

投稿邮箱:493245704@qq.com

晚报官方微信:dzwbwx 官方微博:dazhouxinwen

教育·幼儿



4岁小男生偏爱洋娃娃

全职妈妈担忧儿子不像男子汉



资料图片

近日,家住达城西外的邹女士给本报打来热线电话2382258称,她是一名全职妈妈,有一个4岁的可爱儿子皓皓(小名)。最近,她发现孩子不仅娇气,说话还奶声奶气,遇到一点小事就哭哭啼啼,还会喜欢一些女孩子喜欢的洋娃娃,感觉越来越像小女孩。“现在我特别担心孩子长大后在性格上或者一些行为举止上会不会就不像男子汉了。”邹女士希望向专业的教育人士求助咨询,她应该怎样去引导孩子成为一个充满阳刚气的男孩子。

腼腆害羞 见人就躲

据邹女士介绍,儿子出生后她就辞去工作成为了一名全职妈妈,孩子的爸爸由于工作非常忙,早出晚归,所以很少有时间在家里陪孩子。最近半年来,她带皓皓出去玩时,皓皓总爱黏着她,不像别的男孩那样活蹦乱跳,言行举止缺少男子汉气概。遇见生人时特别害羞,扭扭捏捏地躲在她身后不露面,在幼儿园里也是动不动就哭鼻子。

前不久,皓皓和其他小朋友玩小皮球时不小心摔倒了,不停地哭,还拿小皮球撒气,邹女士实在忍不了了,严厉地训斥了皓皓,告诉他男孩要有男孩的样子,不能娇气,要坚强勇敢。看着儿子一脸委屈的神情,她既心疼,又担心儿子不够阳刚。

户外活动 培养“男子汉”

如何在幼儿时期培养小男孩的“阳刚气”呢?对此,记者采访了从事幼教工作12年,目前在达城凤翎吉昌社区幼儿园教中班的朱薇老师。“父母

娇生惯养、父亲角色的缺失、从事幼教的几乎都是女性,以及缺乏适合男孩玩耍的器材和游戏,人们更加喜欢‘乖宝宝’等等都是促使小男孩的气质偏向于女孩子的因素。”朱老师说,由于越来越多的小男孩的男子汉气概比较弱,言行和性格阴柔化,所以幼儿园开设了大区域活动和体育活动,尤其是男孩多参加集体活动,在运动和对抗中,锻炼他们的竞争意识、适应环境的能力,增强他们的胆量和克服困难的勇气,久而久之男孩会变得越来越勇敢。

男孩跌倒时,老师要鼓励孩子勇敢站起来,让他们的性格变得坚强起来。“在面对有些内向,过度依赖的小男孩,我喜欢给他们讲解放军叔叔的故事,让他们以解放军叔叔为榜样,长大后成为一个勇敢、有担当的男子汉。”朱老师说。

角色扮演 “父亲”勿缺失

朱老师还特别提醒爸爸妈妈,无论家中是女儿还是儿子,孩子的父亲必须参与到家庭教育中来,特别是孩子3-5岁时,是父亲进驻的最佳时

期。“父亲多数扮演养家糊口的角色,他们较少参与孩子的教育,这使得男孩缺乏挫折教育,会给男孩的成长教育带来不利影响。”朱老师说,作为男孩子的父亲若以朋友或“大孩子”的姿态,与孩子一起无拘无束地玩耍,鼓励孩子遇事自己动手、大胆尝试,有利于孩子的生理、心理的健康发展,也更有利于孩子男子汉气概的培养。而妈妈呢,如过于对男孩精心照顾和保护时,男孩往往会因为对母亲的过度依恋,其“阳刚之气”渐渐消失。如果要想把自己的儿子培养成为适应未来社会的男子汉,妈妈不妨表现得“弱”一些,给孩子提供显示本事的机,让他们学坚强起来,意识到自己有保护弱者、保护母亲的责任。

“其实,从3岁开始,宝宝们就已经有了性别意识,所以在宝宝们有了这个意识起,对其进行性别教育是培养阳刚男孩的第一步。”朱老师建议,爸爸妈妈可以通过一些绘本和生活常识等,让他们了解健康男孩的性格特点是什么,男生和女生有什么差异,爱好有何不同等。

(本报记者 洪叶)



抱抱

作者:[英]杰兹·阿波罗

适读人群:0-3岁

推荐人:杨航

内容简介:Bobo是一只小猩猩,这天,他独自在树林里玩耍,看到变色龙、巨蛇、大象等动物都亲密地相互依偎着,表达着对彼此无尽浓烈的爱。只有他自己在路上和妈妈走失了。“妈妈你在哪里,我也希望你抱抱我。”Bobo边走边找寻妈妈。好心的大象妈妈听见了他的呼唤,背起他四处寻找妈妈,找着找着,树上传来了小猩猩熟悉的叫声,原来是妈妈在叫着“宝宝”。小猩猩边大叫着“妈妈”,边向妈妈扑去,母子俩抱在了一起,脸上洋溢着幸福的神情。

推荐理由:这个绘本虽然几近无字,但却是一本情节简单、角色分明、温馨洋溢、感染力十足的绘本。在这本书里,可以知道没有手的长颈鹿、河马是如何抱抱的,丰富了孩子的知识,更重要的是,绘本里体现出来的亲情温暖着每一个人的心。用“抱抱”这个简单的动作,描绘了孩子和父母之间永远割不断的亲情。

>>>宝宝看世界

“不干净”的新衣服

这几天天气变化很大,所以家里人给我添置了几件厚厚的新衣服,可把我给高兴坏了,嚷嚷着就想换上,可家里人却不让我换,告诉我要先洗洗再穿。为什么,不是新衣服吗?都还没有穿过,一点也不脏呀。我觉得他们是哄我的,就是不想让我穿。可是,大人们告诉我,新衣服虽然没有穿过,但在生产的时候,会用染色剂进行处理,这种东西是有毒的,能释放出有害气体。如果不洗洗再穿,就可能让小朋友患上呼吸道疾病或是皮肤炎症,还会刺激到眼睛。而且在运输和买卖过程中,新衣服也会不可避免地粘上细菌和灰尘,所以必须洗干净再穿。我看到我的新衣服被大人先用盐水浸泡了几分钟再洗。大人说,这样能更好地杀菌消毒,而且还能防止衣服褪色呢。小朋友们,你们的新衣服也是这样洗的吗?

(本报记者 杨航)

>>>宝贝名片

大家好,我叫徐冰琦,我1岁3个月了,今天,我给大家讲讲不干净的新衣服。



征集宝宝啦!

“宝宝看世界”栏目面向全市征集0到8岁的宝贝。

推荐方式:

宝宝姓名、性别、年龄、艺术照一张。

联系方式:

493245704@qq.com